

Естественно, любой инвестор заинтересован в определенных благоприятных условиях в сфере приложения своего капитала и требует гарантий и мер защиты для успешной реализации своей инвестиционной деятельности.

Наряду с благоприятной нормативно-законодательной базой республики, в настоящее время существует целый ряд объективных условий, способствующих помещению иностранного капитала в вышеназванные отрасли АПК, так как здесь происходят коренные изменения.

Сегодня в республике функционирует более 215 тысяч фермерских хозяйств. Действует свыше 200 агрофирм по комплексной переработки сельскохозяйственного сырья.

В некоторых регионах Узбекистана коллективные хозяйства ликвидированы полностью и преобразованы в фермерские хозяйства.

Весьма показателен анализ ситуации по хозяйствам, работающим по отдельным агрокультурам. Число семейных хозяйств, работающих на основной сельскохозяйственной культуре Узбекистана – хлопке, заметно сократилось – на 38 %, а число работающих уменьшилось на 21 %.

По всей видимости, хлопок перерастает быть приоритетной культурой в сельском хозяйстве. Вместе с тем, начинают происходить структурные изменения в пользу производства других культур. Хотя число хозяйств, работающих на производстве зерна, так же сократилось на 12 %, численность работающих в них на производстве хлопка в хозяйстве, занимающиеся производством других культур. Эти данные говорят также о том, что меняется не только экономическая, но и социальная структура населения в аграрном секторе- быстро формируются прослойки специализированных работников в АПК, с одной стороны, и хозяйствующих арендаторов на земле, с другой.

На наш взгляд, этот процесс будет развиваться достаточно быстро, несмотря на то, что земля остается в Узбекистане объектом государственной собственности.

Но уровень развития отраслей АПК, занятых переработкой сельскохозяйственной продукции, ее хранением и транспортировкой является средним, что связано, в первую очередь, с малым объемом инвестиций, а следовательно, неразвитостью технологической базы. Поэтому именно эти отрасли могут стать привлекательными для иностранных инвесторов и позволяет увеличить экспорт национальной продукции на международные рынки. Заинтересованность инвесторов во вложении в эти отрасли может быть обоснована целым рядом объективных условий, существующих в настоящее время в АПК. Что имеется в виду?

Во-первых, наличие увеличивающейся сырьевой базы (сельхозпродуктов), обеспечиваемой ростом количества фермерских хозяйств, заинтересованных в сбыте своей продукции.

Во-вторых, большое предложение рабочей силы, обусловленное высоким естественным приростом населения и высвобождением работников из коллективных хозяйств.

Вывод напрашивается сам собой: требуется большие объемы инвестиций, которые позволят создать новые предприятия, что обеспечит поддержку регионов и пополнит новыми видами продукции как внутренний, так и внешний рынки.

УДК 336.22

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК

А.А. Сурганов

Научный руководитель – Е.А. Выговская, к.э.н.

Могилевский государственный университет продовольствия

г. Могилев, Республика Беларусь

Инвестиции являются важным аспектом осуществления производственной деятельности, так как у предприятий не всегда хватает денежных средств для осуществления различных мероприятий.

Основная цель инвестиционной политики организации заключается в наиболее эффективном вложении капитала. В зависимости от условий деятельности организации (предприятия) можно использовать два направления:

- вложение капиталообразующих инвестиций;
- вложение средств в портфельные инвестиции.

Реализация инвестиционной деятельности на микроуровне во многом зависит непосредственно от инвестиционной политики самих хозяйствующих субъектов, как одной из важнейших составляющих инвестиционного процесса.

Основным нормативно-правовым актом, регулирующим инвестиционную деятельность в Республике Беларусь, является Инвестиционный кодекс. Инвестиционная деятельность, согласно Кодексу, представляет собой совокупность практических действий государства, юридических и физических лиц, направленных на привлечение и вложение всех видов имущественных и интеллектуальных ценностей в расширенное воспроизводство основного и оборотного капитала для получения прибыли (дохода) и (или) достижения иного значимого результата.

С позиции предприятия инвестиционную деятельность нужно понимать как процесс формирования инвестиционных ресурсов и реализации инвестиционных решений, направленных на развитие и техническое совершенствование производства для достижения стратегических целей удовлетворения спроса потребителей на производимую продукцию, работы, услуги и получения максимальной прибыли.

Содержание инвестиционной политики организации состоит в определении объема, структуры и направлений использования инвестиций для достижения полезного эффекта.

Таким образом, для разработки и осуществления инвестиционной политики организации необходимы постоянный анализ внутренней и внешней его среды для формирования потребности в инвестициях; поиск их источников; разработка и реализация инвестиционных предложений.

Организация инвестиционной деятельности предприятия должна учитывать не только достижение главной цели, но и конкретные задачи, которые ставит перед собой каждый субъект. К важнейшим задачам формирования результативной системы инвестиционной деятельности на предприятии относятся:

- 1 Формулирование долгосрочной стратегии развития предприятия.
- 2 Определение рациональных направлений инвестиций.
- 3 Контроль за выполнением намечаемых решений и оценка последствий реализации инвестиционных проектов.
- 4 Возможность использования государственной поддержки.

Однако, с введением нового Плана счетов амортизационные отчисления остаются на расчетном счете и зачастую используются на приобретение оборудования. Для решения данной проблемы предлагается ввести в План счетов субсчет «Амортизационный фонд».

УДК 658.512.001.76.003.13

ХАРАКТЕРИСТИКА ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

М.В. Прохоренко

Научный руководитель – А.П. Косован, д.э.н.

**Московский государственный университет пищевых производств
г. Москва, Российская Федерация**

Эффективность функционирования предприятий пищевой промышленности зависит от состояния их инновационной деятельности. Поэтому необходимо определиться с понятийным аппаратом относительно видов инновационной деятельности, инновационной активности предприятия, инновационной продукции, затрат на технологические инновации и др. Их